

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

**ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 99 (13762) Среда, 22 мая 1985 года

Цена 3 коп.

# **В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР и ВЦСПС**

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О первоочередных мерах по улучшению материального благосостояния малообеспеченных пенсионеров и семей, усилению заботы об одиноких гражданах».

В постановлении отмечается, что в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС осуществлен комплекс социальных мер, по усилению государственной помощи семьям с детьми, увеличены пособия одноким матерям, повышенны пенсии по старости и инвалидности рабочим и служащим. Созданы более благоприятные условия для трудоспособных граждан, имеющих детей, а также для лиц, потерявших кормильца. Вводится с 1 ноября 1985 года 50-процентная скидка со стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, пенсионерам из числа рабочих, служащих и колхозников, получающих пенсии в минимальных размерах.

Советам Министров союзных республик поручено повысить до 30 рублей в месяц размеры ежемесячных пособий, назначаемых одиноким гражданам, не получающим пенсий.

ема уровня жизни малообеспеченных категорий населения, особенно из числа одиноких нетрудоспособных граждан, требует проведения дополнительных мер по улучшению их пенсионного обеспечения, развитию системы социального обслуживания престарелых и инвалидов, усилиению государственной помощи семьям с детьми.

Намечены меры по расширению сети домов-интернатов для престарелых и инвалидов.

Объединения, предприятия и организации должны усилить заботу о ветеранах труда, ушедших на заслуженный отдых, оказывать им необходимую помощь, расширять практику строительства домов-интернатов для ве-

Постановлением при-  
зано необходимым осу-  
ществить с 1 ноября 1985  
года повышение членам  
колхозов минимального  
размера пенсии по старо-  
сти с 28 до 40 рублей в  
месяц и соответственно  
минимальных размеров  
пенсий по инвалидности и  
по случаю потери кор-  
мильца, а также повыше-  
ние тарифов труда за счет  
средств фонда социально-  
культурных мероприятий и  
жилищного строитель-  
ства. Предусматривается  
всемерно развивать шеф-  
скую помощь профсоюз-  
ных, комсомольских и  
пионерских организаций  
одиноким престарелым и  
нетрудоспособным граж-  
данам.

мильца, а также повышение пенсий рабочим, служащим и их семьям, назначенных в размере до 60 рублей в месяц более 10 лет назад, приблизив их к уровню пенсий, назначаемых в настоящее время работникам аналогичных профессий и квалификации.

Исполкомам районных (городских) Советов народных депутатов предоставлено право устанавливать одиноким остро нуждающимся пенсионерам из числа рабочих, служащих и членов их семей доплаты к пенсиям за счет средств местного бюджета. Размер доплат будет определяться, исходя из фактического материального положения пенсионеров. При этом

Повышаются с 1 ноября 1985 года нормы расходов на питание, медикаменты и другие нужды в домах-интернатах для престарелых и инвалидов на 20 процентов.

Одобрен опыт Армянской ССР, Эстонской ССР и Иркутской области по строительству специальных жилых домов для одиноких престарелых

граждан с комплексом мер по усилению государственной помощи семьям с детьми:

увеличить возраст детей, на которых выплачиваются пособия малообеспеченным семьям, с 8 до 12 лет;

увеличить продолжительность оплачиваемого отпуска по уходу за боль-

выделяемых на жилищное строительство.

Исполкомам местных Советов народных депутатов поручено обеспечить учет одиноких нетрудоспособных и престарелых

отпуска по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка;

посоховых и престарелых граждан — особо нуждающихся в помощи, и организовать их социально-бытовое обслуживание через службы быта, предприятия торговли, общест-

венного питания, дома-  
интернаты и другие орга-  
низации. Разрешено при-  
влекать к обслуживанию  
указанных лиц рабочих и  
служащих на условиях  
совместительства, исполь-  
зовать для этих целей  
пensionеров, женщин, за-  
истых в домашнем хозяй-  
стве, распространить на вдов,  
имеющих детей, но не по-  
лучающих пенсии по слу-  
чаю потери кормильца,  
право на пособия, уста-  
новленные для одиноких  
матерей.

Госплану СССР, Министерству легкой промышленности СССР, Министерству земледелия СССР.

Исполкому Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР рекомендовано шире развивать патронажную службу для оказания медицинской помощи, социально-бытового обслуживания инвалидов, ветеранов войны и труда, а также одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан. Улучшить взаимодействие в этой работе с органами социального обеспечения, здравоохранения, общественными организациями и трудовыми коллективами.

стерьству торговли СССР, Советам Министров союзных республик дано задание обеспечить изучение потребности лиц пожилого возраста в недорогих товарах народного потребления, при планировании производства и распределении этих товаров полнее учитывать спрос по отдельным регионам. На местные Советы народных депутатов возлагается организация контроля за производством и продажей недорогих товаров народного потребления, имея в виду первоочередное удовлетворение потребности в них одиноких престарелых граждан.

Местным Советам народных депутатов поручено организовать шефство объединений, предприятий и организаций над домами - интернатами для престарелых и инвалидов. Объединениям, предприятиям и организациям разрешено направлять в установленном порядке на их оборудование и ремонт средства фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства.

В постановлении предусматривается осуществить в двенадцатой пятилетке

## **В бюро ГК КПСС**

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. На нем рассмотрен вопрос о работе партийных бюро управлений водоканализационного хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинск-уголь» по дальнейшему совершенствованию практики подготовки и проведения партийных собраний, повышению их роли в мобилизации трудовых коллективов на достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Бюро потребовало устранения имеющихся недостатков и обеспечения дальнейшего повышения роли партийных собраний в мобилизации коммунистов, всех трудящихся на выполнение стоящих перед управлениями задач, всемерное развитие коммунального хозяйства, достижение бесперебойного водоподачи и теплоснабжения, экономное расходование топливно-энергетических ресурсов и материалов, укрепление трудовой и производственной дисциплины.

С отчетами на заседании выступили секретари партийных организаций указанных коммунальных служб Т. И. Речкина, Г. Г. Денисова, Н. В. Шалбурова.

На заседании обороны КПСС были заслушаны отчеты директора шахты «Заречная» В. М. Силютина и главного инженера этого предприятия А. Ю. Дюпина о причинах аварии, в результате которой произошло загрязнение

В ходе обсуждения вопроса наряду с положительными моментами в работе отмечались и существенные недостатки. Нередко в первичных и цеховых партийных организациях нарушаются сроки проведения собраний. В ряде случаев они проходят формально, не оказываются должного влияния на дела трудовых коллективов. Отдельные собрания готовятся наспех, без глубокого анализа рассматриваемых вопросов. В докладах и выступлениях не всегда подвергаются принципиальной критике факты неборосовестного отношения к делу, имеющиеся недостатки и упущения.

Произошло загрязнение реки Иня, и принятых мерах. Расследование показало, что данная авария произошла из-за отсутствия проекта и расчетов при ведении дамбы, некачественного ремонта одного из ее участков, слабого контроля инженерной службы за эксплуатацией отстойников. В основе этих причин, подчеркивалось в ходе обсуждения вопроса, лежит безответственное отношение отдельных инженеров к выполнению возложенных на них обязанностей, низкая исполнительская дисциплина.

На заседании бюро особо подчеркивалось, что принимаемые решения зачастую носят декларативный характер, бывают не конкретны и без указания ответственных за выполнение намеченного. К примеру, в партийной организации УККТС постановления состоят, в основном, из четырех - пяти пунктов общего плана. Вполне понятно, что трудно осуществлять контроль за выполнением таких решений. Потому, видимо, на собраниях не заслушивается информация о ходе выполнения решений предыдущих собраний.

Эти и другие недостатки резко снижают роль партийных собраний и в целом партийных организаций в мобилизации трудовых коллективов на успешное выполнение производственной программы. Во всех трех управлениях не решаются должным образом вопросы качества, растут убытки, снижаются объемы работ.

## **ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА**

Бюро горкома КПСС подвело итоги городского смотра работы партийных групп под девизом «Боевая партгруппа — передовой коллектив» за первый квартал текущего года.

Признаны победителями:

по предприятиям угольной промышленности — партийная группа ремонтной смены очистной бригады В. В. Елагина шахты «Октябрьская» (партгруппорг т. Мохов); по предприятиям промышленности (исключая угледобывающие предприятия) — партийная группа цеха № 7 завода

группа бригады Г. И. Геца Егозовского шахтотехнического управления треста «Ленинскшахтстрой» (партртурпог т. Фатьянкин);

по предприятиям транспорта — партийная группа автоконтрольного цеха вагонного депо (партурпог т.

Первая информация, которую получил о бригаде штукатуров-маляров Полысаевского СУ Н. Н. Альшаевой от рабочих ее бригады:

— Она на все руки мастер. Не только отлично штукатурит, белит. Если надо, насос для перекачки раствора, агрегат для побелки починит, не дождаясь слесарей.

— Так ведь она сама бывший слесарь-наладчик, только швейных машин, — спокойно заметил присутствовавший при разговоре начальник управления А. Е. Полетаев.

Это была новость. Как-то не укладывалось в голове, что вожак известнейшего в городе коллектива строителей имел когда-то отношение к швейному делу. Впрочем, не в большей ли степени женское это занятие — шить для людей обновы, чем наводить порядок, последний глянец в строящихся домах, производственные корпусах? После окончания профтехучилища в Никнем Тагиле (сама оттуда родом) пошла Нина Альшаева на фабрику, довольно скоро заработала пятый разряд швей-мотористки. Что ж, все в жизни пригодится. Теперь с успехом обшивает домашних.

## Коммунист в коллективе

# НЕТ ЗВАНИЯ ВЫШЕ

И все же настояще призвание нашла Альшаева здесь, на стройке. О любви к своей новой профессии Нина Николаевна впрямую говорит мало, но чувствуется она в ее душевых рассказах о творицах по работе, о буднях коллектива. Естественно и, я бы сказал, тактично входила в него вся семья лет назад Альшаева. Терпеливо постигала науку отделочных работ.

— Мне повезло на учитель, — считает Нина Николаевна. — Первым моим наставником была Тамара Вязникова. Знаете, как она воспитывала новичков? Бывало, оштукатурю участок, зову ее: «Тома, смотри — пойдет, нет?» Поглядит, «А дома у тебя сошло бы так, как считаешь?» — вот так спросит. Все ясно: значит, доделывать нужно. И я сейчас у кого из девчат спрошу, если замечу нерадивость: «А дома ты так сделаешь?». Ведь все это мы для себя или для своих товарищей делаем — можно ли допускать брак?

Не стеснялась она учиться и уже будучи бригади-

ром. Отделка — тонкое и юропотливое занятие, а Нина Николаевна не привыкла упускать мелочей.

— Порой встанешь у окна, — рассказывает, — не можешь точно определить, есть просвет — скос у боковых стен оконных проемов — или нет. Зову на помощь Валю Матюхину или нет. Зову на помощь Валю Матюхину или Сашу Первову. Они — опытнейшие мастера, всегда подскажут, как лучше сделать.

Сама познавшая этапы ученичества, Альшаева особенно внимательно относится к новичкам. Сразу прикрепляет к ним наставников. Сейчас, к примеру, в учениках у Галины Николаевны Шалом — Маша Шафаева, у Дмитрия Григорьевича Григорьева — Лидия Суздалева. Работают девчата хорошо, на совесть.

— Больше всего ценю в людях старание, — говорит Нина Николаевна. — Каким бы хорошим учитель ни был, нужно самому трудиться от души. Я всегда вечерами приношу работу. Недавно обхожу комнаты нашей девятки. «Кто здесь потол-

ки затирал?» — спрашиваю. Любуюсь — до чего словно сработано. «Я», — отвечает Маша Шафаева. Удивилась: ведь терочку в руках не держала! Похвалила ученицу. Вообще, очень важно это — отметить труд людей, морально поддержать. Иногда смотришь: вымогались люди, еле ходят. Похвалишь — через десять минут слышишь: песни поют...

Высокий авторитет в коллективе треста «Ленникспромстрой» у коммуниста Альшаевой. Член профкома треста и управления, председатель женсовета здесь же... Всюду успевает эта спокойная, рассудительная женщина.

Для ритмичной работы бригады мало позаботиться о том, чтобы в порядке были затирочные машины, растворонасосы или перекачная станция. На плечах бригадира — куда более трудная задача: сохранять здоровый микроклимат в коллективе. А легко ли? Бригада — 30 человек, в основном женщины. И проблем у каждой, что говорить, хватает. У одной из работниц муж —

кианница, дебошир. Сама на смене — как в воду опущенная. Больше о доме, о детях думает, чем о работе.

— Вижу: дальше некуда, — прижимает руку к сердцу Нина Николаевна.

— Говорю: «Давай склоним к тебе домой всей бригадой, поговорим с мужем». Не хочет, боится огласки. Уговорили ее написать заявление, подпи-

сали всей бригадой, отправили выпивоху в ЛТП. И не узнать нашу Людмилу теперь — веселее, общительнее стала. Знаете, я всех жалею... Большо смотреть, как ломаются семьи. Особенно у молодых.

Каждый такой случай оставляет в ее сердце след. Может быть, потому что у самой семейная жизнь сложилась не так, как хотелось бы. Но она говорит сейчас о другой стороне этого вопроса, которая ее волнует. Кое-кто пользуется этими жалостями и участием. Молодая работница плохо затирает стены. «Перетри», — заставляет бригадир. «А я думала, так сойдет», —

такой раз услышит в ответ. Приходится говорить по-другому. На строительстве троллейбусного депо и корпуса бригада буквально взбунтовалась против «придиорок» вожака. Пришло на совете бригады синяя некоторым КТУ. Теперь то сами «бунтобники» смеются, вспоминая те дни. Нелегко тогда всем приходилось, часто по две смены работали, а нервы-то не железные...

Умеет и Альшаева свои ошибки признавать. А они, как у каждого человека, бывают. На 36-квартирном доме, где сейчас работает бригада, взяла да подбила девчачат (как кто под руку толкнул) выложить в одном санузле плитку без строгого соблюдения рисунка. Хочется побыстрее сделать — дом-то «свой». Заставили переделывать. Подруги пошли исправлять брак — не дала: «Самачиновата, сама все сделала. Будет уроком».

— Бригадир наш — Человек с большой буквы, — твердо сказала Александра Васильевна Первова — Немногие это звание заслуживают за свой век. А выше его нет, правильно говорят.

Е. НОСЫРЕВ.

## На фестивальной волне Москва—Будапешт — телемост дружбы



МОСКВА. В одну из передач цикла «Салют, фестиваль» на Центральном телевидении, посвященную XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве, входит телемост дружбы Москва — Будапешт.

С помощью телеэкрана рассказать о том, чем живут и как встречают форму сверстники, собрались рабочие, студенты, школьники нашей страны, посланцы многих стран мира, обучающиеся в СССР, активисты фестивальных клубов, открытых в столице по инициативе братских союзов молодежи.

Венгерские участники телемоста сообщили, что по всей республике развер-

нулось соревнование за право войти в состав делегации ВНР на московском празднике дружбы. Большой интерес у юношей и девушек вызвалася всевенгерская фестивальная викторина, победители которой также поедут в Москву этим летом.

И, конечно, телевстреча не обошлась без песен, танцев, веселых шуток.

На снимке: участники телемоста (слева направо) студент МГУ Аркадий Дорофеев, студентка института русского языка имени А. С. Пушкина из Болгарии Виалета Георгиева, студентка МГИМО Эрика Неметки из Венгрии.

Фото А. ШОГИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## Меры принятые

В № 66 «Ленинского шахтера» за 4 апреля был опубликован обзор многостражных газет под названием «Партийности не хватает». В нем отмечалась недостаточная работа редакции многостражной газеты «Путь шахтера».

Действительно, в газете редко появляются материалы на эту тему, хотя

она всегда остается актуальной. Благодаря настойчивости коммунистов, к примеру, вышла из профсоюза бригада К. И. Москатова с участка № 7.

На заседании партийного комитета был обсужден перспективный план работы редакции газеты. Партиком обязал ее шире и последовательнее освещать вопросы жизни партийной организации шахты.

В. ЛУФЕРЕНКО.  
Секретарь парткома шахты «Кузнецкая».

Нынешнюю пятилетку легкой для нашей бригады не назовешь. Хотя, на первый взгляд, все складывается довольно, удачно: коллектив идет со значительным опережением рабочего графика, на сегодня выдано на гора 1740 тысяч тонн угля. Это значит, что до завершения плана в целом осталось нам добить чуть более 95 тысяч тонн. Думаем, что к Дню шахтера мы возьмем этот рубеж.

Добилась бригада с начала пятилетки и роста производительности труда. Этот показатель нам удалось поднять против задания на 18,5 процента.

Результаты, в общем, неплохие. Однако, когда начинаешь анализировать работу прошедших лет, каждый раз берет досада: сделать коллектив мог намного больше, не встретясь на его пути различные промахи, просчеты, неувязки. Прячется зачастую приходилось преодолевать такие преграды, которых при хозяйственном подходе к делу, продуманном инженерном решении не должно было быть.

Особенно обидно, что бригада, набрав высокие темпы добычи в первые два года пятилетки, затем стала резко сдавать свои позиции. К примеру, если в 1981 году мы выдали дополнительно 107 тысяч, в 1982-м — 49 тысяч тонн топлива, то начиная с 1983-го никак не можем справиться с планом (постоянно чуть-чуть до него не дотягиваем).

Аналогичное положение с производительностью труда. В 1981 году коллектив задание по этому показателю выполнил на 178,5 процента, а в 1984-м — лишь на 88,2.

Нам могут сказать: че-го вы, мол, переживаете, причина вертиличной работы — в усложнившихся горно-геологических условиях а коллективом не при чем. Действительно, начали мы отработку 324-й лавы пласта Толмачевского и на пер-

вых порах беды не знали. Даже несколько месяцев в выемку угля в миллионном режиме. И вдруг вода. Она хлынула из отработанных уже выработок. Приток был такой, что трапиков не увидишь (если даже отстаешь не по своей вине). Ведь тому же читателю ясно одно: взяв обязательства, ты непременно должен их выполнить. Поэтому у меня есть предложение: может быть, для большей объективности стоит обязательства принимать не в целом на какой-либо срок, а на отработку конкретной лавы?

Нехватка очистного фронта, низкие темпы работы проходчиков не только прямо влияют на наши показатели, они создают и другие трудности. Прошли подготовители на какую-то выработку, но лава еще не нарезали. И вот нам, очистникам, придется эту выработку поддерживать. А это дополнительная траты сил и времени. Доставка леса и металла, например, увеличилась — увеличилось и отвлечение людей на посторонние работы. Если прежде (когда о поддержании выработок и речи не заходило!) в нижнем сопряжении у нас управлялся один человек, то теперь требуется не меньше трех-четырех.

Мы сами предлагали инженерной службе варианты борьбы с сильной обводненностью, но и они остались без внимания. Один из них — выемка угля с оставлением целиков — сколь настойчиво наими предлагался, столь же настойчиво по разным причинам отклонялся. И только теперь решено в следующей — 326-й лаве его использовать. Спрашивается, а нужно ли было терять столько времени?

Другая наша беда — острый дефицит очистного фронта. В нынешней пятилетке ни один из переходов в новые лавы не обошелся без разрыва как минимум на месяц. Критическое положение с под-

готовкой заменяющих лав отрицательно сказывается и на результатах бригады, и на трудовом настроении коллектива. Неловко себя чувствовать, когда, например, в газете о тебе пишут как об отстающем (если даже отстаешь не по своей вине). Ведь тому же читателю ясно одно: взяв обязательства, ты непременно должен их выполнить. Поэтому у меня есть предложение: может быть, для большей объективности стоит обязательства принимать не в целом на какой-либо срок, а на отработку конкретной лавы?

Нехватка очистного фронта, низкие темпы работы проходчиков не только прямо влияют на наши показатели, они создают и другие трудности. Прошли подготовители на какую-то выработку, но лава еще не нарезали. И вот нам, очистникам, придется эту выработку поддерживать. А это дополнительная траты сил и времени. Доставка леса и металла, например, увеличилась — увеличилось и отвлечение людей на посторонние работы. Если прежде (когда о поддержании выработок и речи не заходило!) в нижнем сопряжении у нас управлялся один человек, то теперь требуется не меньше трех-четырех.

В этом плане и перспектива коллектива не обнадеживает. 326-я лава будет, видимо, нарезана в срок, а вот о комплексе пока ни слуху, ни духу. Не исключено, что именно его отсутствие не даст возможности бригаде вести выемку угля.

Проблем, как показали минувшие годы одиннадцатой пятилетки, у нас, шахтеров, хватает. Одному коллективу бригады их решить не под силу. Для того, чтобы промахи и просчеты не повторились в следующей пятилетке, необходимы совместные усилия инженерной и производственной служб шахты, объединения «Ленинскому». Тогда и досадные потери у нашей и, наверное, у других бригад не будет.

М. КАЧЕСОВ.  
Лауреат Государственной премии СССР, бригадир очистников участка № 6 шахты «Комсомолец».

Каждой лаве — высокую нагрузку!

# ПОТЕРЬ МОГЛО НЕ БЫТЬ

бригада из-за неурядиц с техникой, нехватки к ней запасных частей. Например, дали нам комбайн ГШ-68, агрегат мощный, но не для наших условий. Мощность пласти 2,2 метра — чуть бы бугорок, и сразу остановка.

Комплекс у нас называется ОКП-70. Но таковым его в полной мере считать нельзя, он сборный — 19 секций стоит от комплекса ОКП-10. Помнится, на одном из совещаний представитель ВПО «Кузбассуголь» выразил по этому поводу удивление: неужели в городе не смогли найти необходимые секции? Бригаде же приходится не только удивляться, но и работать с такой техникой.

В этом плане и перспектива коллектива не обнадеживает. 326-я лава будет, видимо, нарезана в срок, а вот о комплексе пока ни слуху, ни духу. Не исключено, что именно его отсутствие не даст возможности бригаде вести выемку угля.

Проблем, как показали минувшие годы одиннадцатой пятилетки, у нас, шахтеров, хватает. Одному коллективу бригады их решить не под силу. Для того, чтобы промахи и просчеты не повторились в следующей пятилетке, необходимы совместные усилия инженерной и производственной служб шахты, объединения «Ленинскому». Тогда и досадные потери у нашей и, наверное, у других бригад не будет.

Экономику вести экономно

# ЦЕХ БЕРЕЖЛИВЫХ

Рабочие электроцеха завода «Красный Октябрь» В. И. Толочков и И. И. Рыбина при размотке статора аккуратно вынимают из мотора клинья, откладывают их в сторону: они затем пригодятся для ремонта электродвигателей.

Раньше при размотке на клинья не обращали внимания, выбрасывали, — рассказывает мастер цеха Н. А. Толстова. — Оказалось, что клинья вполне могут служить в отремонтированном двигателе. Повторное использование экономит новые материалы.

Сейчас в коллективе очень строго следят за тем, чтобы как можно меньше сырья и материалов уходило в отходы. Здесь создана специальная комиссия по экономии, возглавила которую электрообмотчица Н. И. Гололобова. Надежда Ивановна контролирует каждое рабочее место, не допускает, чтобы где-то без присмотра валялся электрод или нерационально расходовались изоляционные материалы.

Призыв партии и правительства отработать два дня на сэкономленном сырье наши рабочие горя-

чо поддержали, — сказал начальник цеха В. К. Дьяконов. — Был сделан детальный анализ наших возможностей, намечены пути рационального использования всех материалов. Каждая бригада взяла конкретные обязательства по экономии.

Здесь ведут лицевой счет на каждую бригаду. Итоги подводятся ежемесячно и вывешиваются на специальном стенде.

Строгий учет ведется теперь и в кладовых цеха. Здесь уже не выдадут, как раньше, несколько пачек электродов на целую неделю, которые ты будешь расходовать до своему усмотрению, а только точное их количество, необходимое для работы с определенной партией электродвигателей. То же самое и со смазочными материалами.

Очень много их шло прежде на смазывание подшипников, зачастую просто не хватало смазки «Цнатим», — вспоминает технолог цеха Т. В. Неудахина. — А причина была в неэкономном расходовании. Чтобы смазать деталь, не требуется много смазки. А рабочие наши,

как выяснилось позже, льют ее в неограниченном количестве, можно сказать, купают в ней те же подшипники. Провели собрание, решили наизывать за такое отношение к делу. И результаты не замедлили сказаться.

В обязательствах цеха на первый квартал значится: сэкономить 12,6 килограмма смазки. Благодаря бережливости коллектива удалось перекрыть обязательства на 4,4 килограмма.

Для восстановления роторов электродвигателей применяется в электроцехе сварочная проволока. Расход ее зависит от того, насколько качественно выполнена работа. Допустил брак — переделывай, сварив все заново. Поэтому серьезное внимание в бригадах уделяют качеству. И в этом направлении удалось сделать немало. Проволоки сэкономлено за четыре месяца больше принятых обязательств на восемь килограммов.

Без экономии сырья и материалов труженики цеха уже не мыслят своей работы: В каждой мелочи они стремятся найти выгоду, извлечь пользу для

цеха, а в конечном счете — для завода.

Пусть недороги изоляционные материалы — стекломикроинит, стеклолакоткань, стеклослюдопласт, а расходует их О. Ф. Панова и другие заготовщики изоляции по-хозяйски, и это выливается в десятки рублей сбереженных государственных средств.

Еще один показательный пример. Для покраски двигателей и лобовой части обмотки статора применяют в цехе эмаль. Не так давно она расходовалась в большом количестве, рабочие никак не могли уложиться в норму. Тогда решили уменьшить в диаметре форсунку краскораспылителя. Сразу ощущили положительные результаты. Вместо принятых обязательств сбились с экономлено 75 килограммов.

Подобных примеров рачительного хозяйствования можно привести много. Руководство цеха, технолог, мастера главной своей задачей ставят воспитательную работу в коллективах. Важно, чтобы каждый труженик сознавал необходимость мер, направленных на решение экономических задач, понимал их значение в масштабах государства.

Т. ШРАИБЕР.

## Внимание: опыт!



**УКРАИНСКАЯ ССР.** Практическим претворением в жизнь положений школьной реформы о коренном улучшении воспитательной работы с учащимися по месту жительства стали детские клубы по интересам.

Сегодня в клубе «Аленушка», созданном жилищно-эксплуатационным отделом Ленинского района Воронцовграда совместно с методическим центром Дома пионеров и предприятиями-шевами, праздник. Веселым «капустником» отмечают ребята день рождения своего кулба. В любви и умении состязались участники кружков «Природа и фантазия», «Волшебный клубок», «Эстетика быта», «Юный фотограф». Ребята представили на суд своих товарищей, родителей, учителей мягкие игрушки, плетения из лозы, сшитые и связанные вещи, много вкусных «экспонатов» — пирогов торты.

За год, прошедший со дня создания, «Аленушка» сумела подружить десятки ребят, увлекла их полезными делами. Став участниками клуба, старшие ребята обязательно приводят сюда и своих младших сестер и братьев — потому что здесь весело и интересно.

На снимке: восьмиклассницы Надя Дауба и Светлана Захарченко — участницы кружка «Эстетика быта».

Фото Р. АЗРИЕЛЯ.

(Фотохроника ТАСС).

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

М. Г. Токарев, проживающий по улице Васнецовская, 35, обратился в редакцию с жалобой по поводу нарушений правил торговли в магазине № 87.

Начальник орса «Ленинскоголь» И. Д. Андрущенко отвечает: «Факты, изложенные в письме, имели место. Приказом по орсу за обсчет покупателя продавец магазина Л. А. Фролова будет лишена премиальной оплаты

по итогам работы за 1985 год».

☆☆☆

Читательница М. Стыкова по поручению жильцов дома № 12 по улице Токарева писала о плохом водоснабжении.

Исполняющий обязанности начальника УЖКХ А. А. Швабаэр отвечает: «Ремонт системы водопровода будет произведен в летний период силами шахты «Полысаевская».

## Официальный отдел СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел итоги работы строительных организаций за первый квартал и меры по безусловному выполнению плана второго квартала.

Отмечено, что государственный план освоения средств на строительстве объектов непроизводственного назначения выполнен на 115 процентов. Сдано два жилых дома, два магазина. Достигнут рост и соответствующему периоду прошлого года в жилищно-гражданском строительстве основными подрядными управлениями.

Вместе с тем, исполком городского Совета отметил, что в целом на непроизводственном строительстве освоено капиталовложения меньше, чем за соответствующий период прошлого года на три процента, в том числе на объектах жилья — на два.

Неудовлетворительно велось строительство объек-

тов просвещения (освоено всего 30 процентов квартальных капиталовложений), коммунального назначения.

Основной заказчик на строительстве жилья и объектов коммунального назначения — производственное объединение «Ленинскоголь» (А. Я. Честнин) медленно решает вопросы подготовки стройплощадок, технической документации, поставки оборудования, труб.

Исполком городского Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу треста «Ленинскогольстрой», строительную управление № 1, З и других строительных организаций по безусловному выполнению плана второго квартала и полугодия.

На заседании были приняты к сведению мероприятия трестов «Ленинскпромстрой», «Ленинскогольстрой», строительной управление № 1, З и других строительных организаций по безусловному выполнению плана второго квартала и полугодия.

Покончив с «индексацией

## Отвечаем на вопросы читателей

### Удержание не производится

По путевке ездила на курорт, для чего администрация предоставила мне отпуск на этот год. Выходит, что отпуск я использовала по 9 августа 1985 года. С 29 марта я рассчиталась в связи с уходом на пенсию. Должна ли администрация высчитать с меня деньги за пять месяцев, которые я не отработала?

А. НОВИКОВА.

Дать консультацию по этому вопросу мы попросили адвоката юридической консультации Л. А. БОРИСОВУ.

В тех случаях, когда работник увольняется до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил очередной и дополнительный отпуск, администрация при расчёте вправе из причитающейся работнику заработной платы произвести

удержание за неотработанные дни отпуска.

Удержание не производится, если работник увольняется в связи с призывом или поступлением на военную службу (п. 3 ст. 29 КЗоТ), переведом на другую работу (п. 5 ст. 29 КЗоТ), отка-

трудоспособности (п. 5 ст. 33 КЗоТ), направлением на учебу, уходом на пенсию.

Если администрация, имея право на удержание, при расчёте не смогла произвести его полностью или частично (например, вследствие недостаточности суммы, причитающихся к выплате при расчёте), то дальнейшее взыскание через суд не производится (п. 2 Правил об очередных и дополнительных отпусках от 30 апреля 1940 г.).

С вас, тов. Новикова, компенсацию за использованный отпуск администрация удержать не вправе. Если удержали, можете обжаловать в комиссию по трудовым спорам и профсоюзный комитет.

Мир капитализма:  
глазами очевидца

## РАБОТЫ, А НЕ РАКЕТ!

Эта встреча состоялась в Брюсселе.

В центре бельгийской столицы, на просторной площади Роже, собрались многие тысячи людей, прибывших со всех концов страны на антивоенную демонстрацию. Усиленные громкоговорителями, звучали призывы остановить гонку вооружений, прекратить развертывание в Европе новых американских ракет, отвести от человечества угрозу ядерной катастрофы.

Мое внимание привлекла группа молодых людей с яркими плакатами, на которых было начертано: «Работы, а не ракет!». Оказалось, что эти юноши и девушки — безработные из Антверпена. Все они в разное время окончили лицей и даже технические школы, но рабочих мест не нашли. И такое положение характерно для Бельгии. По некоторым данным, более 230 тысяч молодых бельгийцев в возрасте до 25 лет сегодня не имеют работы. А всего «лишних людей» — 640 тысяч, более 15 процентов всего трудоспособного населения страны.

— Мы приехали в Брюссель, чтобы выразить решительный протест против американских ядерных ракет, которые уже начали размещать и в нашей стране, — сказал, отвечая на мой вопрос, один из молодых антверпенцев по имени Жеф.

После окончания личеон вот уже два года перебивается случайными заработками. Мы посуду в ресторане, Убираем мусор в порту. Служил посыльным. Сейчас снова без работы.

— Ракеты, бомбы, танки, самолеты и без войны гибельны, — говорит Жеф. — Деньги, угроубленные на их производство, могли бы быть истрачены на нужды людей, на борьбу с голодом и болезнями, на помощь бедным, на создание новых рабочих мест.

Но так не считает нынешнее правоцентристское правительство Бельгии. Открыв путь новым американским ракетам в страну, оно вместе с тем провело серию мероприятий по «затягиванию поясов». Под предлогом борьбы с охватившим бельгийскую экономику кризисом власти отменили, в частности, действовавшую много лет систему так называемой «индексации».

Она состояла в том, что автоматически, в соответствии с ростом индекса стоимости жизни, повышалась и заработка плата. На заседании были приняты к сведению мероприятия трестов «Ленинскпромстрой», «Ленинскогольстрой», строительной управление № 1, З и других строительных организаций по безусловному выполнению плана второго квартала и полугодия.

Бельгийцы все отчелили, все осознают связь между раздутым военным бюджетом, участием страны во все более дорогостоящих милитаристских приготовлениях. Одно только размещение в стране новых американских ядерных ракет обойдется бельгийским налогоплательщикам более чем в 700 миллионов франков.

Утвержденный парламентом бюджет на 1985 год предусматривает выделение на военные цели около 110 миллиардов франков — 5,7 процента государственного бюджета.

Но эта цифра явно не дает представления о действительных военных расходах. По данным НАТО, в 1984 году Бельгия истратила на милитаристские нужды 147,5 миллиарда франков.

Бельгийцы все отчелили, все осознают связь между раздутым военным бюджетом, участием страны во все более дорогостоящих милитаристских приготовлениях НАТО и углублением экономического кризиса, снижением жизненного уровня трудящихся. Поэтому они все решительнее и активнее выступают за прекращение гонки вооружений, требуют работы, а не ракет.

В. ДРОБКОВ.

Брюссель.

**Спорт**

# МУЖСКАЯ СБОРНАЯ ПО ГИМНАСТИКЕ ПЕРЕД ЧЕМПИОНАТОМ ЕВРОПЫ

Количество претендентов в состав мужской сборной команды по спортивной гимнастике на чемпионаты Европы, мира и Универсиаду настолько велико, что главная проблема, которая в этом сезоне стоит перед старшим тренером сборной Леонидом Аркаевым, — выбор участников предстоящих соревнований.

Аркаев всегда смело доверяет места в сборной на главных соревнованиях сезона молодым гимнастам. Предстоящий в столице Норвегии Осло 1—3 июня очередной чемпионат континента не станет исключением в этом смысле. Пока не назван, еще окончательный состав (напомним, что от каждой страны имеют право выйти на помост три гимнаста), но претенденты уже известны. Это Юрий Балабанов, Владимир Артемов, Владимир Гоголадзе, Валентин Могильный и Сергей Гусев.

20-летний Юрий Балабанов одиннадцать лет занимается гимнастикой. Специалисты называют его «гуттаперчевым мальчиком» — настолько он пластичен и гибок. Редкие природные данные позволяют студенту третьего курса Института физической культуры в Минске выполнять такие элементы, которые не под силу большинству гимнастов.

Родился Юрий в Витебске. Азы гимнастики начал постигать у тренера Валерия Калякина. По окончании общеобразовательной школы переехал в Минск. Здесь его учителем в спорте стал Анатолий Овсяк. Как отмечает тренер, работать с Балабановым интересно, но и сложно: он тонко разбирается в нюансах техники и поэтому требует от тренера четкой оценки, точно указания на ошибку. Никакой приближительно.

Тренер говорит о Балабанове как о молодом человеке с широким кругозором, начитанным, беспредельно любящем гимнастику и стремящемся к достижению максимальных результатов. Он импульсивен, эмоционален. Это помогает ему «взрываться» во время соревнований и выполнять комбинации на предельной амплитуде, что высоко ценится судьями.

У этого спортсмена уже немало наград. Он выигрывал молодежные первенства страны. На Спартакиаде народов СССР-83 получил «золото» в упражнениях на кольцах, а через год на первенстве СССР стал чемпионом в упражнениях на кольцах и брусьях. В составе сборной команды выступал на турнире «Дружба-84», где был бронзовым призером в многоборье. В конце

прошлого года, выступая на одном из самых престижных международных турниров гимнастов на Кубок «Тюнитис», выиграл многоборье, на 0,65 балла опередив абсолютного чемпиона лос-анджелесской Олимпиады Кодзи Гусикена из Японии.

Этот сезон уже принес Балабанову большой успех — он впервые стал абсолютным чемпионом СССР, несмотря на то, что среди его соперников было немало чемпионов мира, в том числе и абсолютный — Дмитрий Билозерчев.

Владимира Артемова тоже 20 лет. Он представитель известной гимнастической школы из города Владимира, где вырос один из выдающихся гимнастов современности Николай Андрианов. Артемов учится на третьем курсе педагогического института. Гимнасткой занимается 13 лет под руководством Виктора Фирсовского, который так характеризует своего ученика: общительный парень с уравновешенным характером, хорошо учится, очень много читает.

На чемпионате Европы-82 среди юниоров завоевал четыре серебряные награды, чемпион Всеевропейских игр молодежи-82, в том же году замкнул шестерку сильнейших на чемпионате СССР. Выступая в составе сборной страны на чемпионате мира-83 в Будапеште, получил «серебро» в командном зачете и золотую медаль за исполнение упражнений на брусьях. В 1984 году стал абсолютным чемпионом СССР, а в нынешнем — завоевал на чемпионате страны «бронзу» в многоборье.

Сергею Гусеву 18 лет. Он студент Московского областного педагогического института. Начал заниматься гимнастикой в Томске, где его тренером был Алексей Янек. Затем переехал в Подмосковье, где живет уже четвертый год. Общий же спортивный стаж Гусева — 12 лет. «Гимнастика Гусева — атлетична, — говорит Николай Андрианов.

Кроме того, Сергей — сильный многоборец, равномерно выступает на всех снарядах, демонстрируя сложнейшие программы, которые отвечают самым строгим требованиям Международной федерации гимнастики (ФИЖ). Первый серьезный успех пришел к Сергею в прошлом году в итальянском городе Римини на чемпионате Европы среди юниоров — он победил в многоборье и на трех снарядах. Гусев буквально ошеломил знатоков сложнейшими упражнениями. Особый интерес специалистов вызвали его опорный

прыжок и вольные упражнения, где он исполняет несколько элементов и связок, которые до него не удавалось выполнить никому в мире. В этом году Сергей, дебютируя на взрослом помосте, выиграл международный турнир газеты «Московские новости».

18 лет Владимиру Гоголадзе. Он студент юридического факультета Тбилисского государственного университета. Гимнасткой занимается 10 лет под руководством Альберта Кветенадзе. Гимнаст, в котором сочетается атлетичность с изяществом и мягкостью движений, в 1984 году, выступая на чемпионате Европы среди юниоров, завоевал второе место в многоборье. В этом году начал сезон, добившись серебряной награды на международном турнире «Московские новости», затем выиграв рижский международный турнир, впервые став обладателем главного приза — «Янтарного коня». На чемпионате СССР завоевал «серебро» в многоборье.

Валентину Могильному — 19 лет. Студент юридического факультета Кемеровского университета. Родился в небольшом городе Доброполье Донецкой области. Гимнасткой начал заниматься в 8-летнем возрасте у Владимира Астафьева, затем они вместе с тренером переехали в город Ленинск-Кузнецкий (в ту самую школу, где супруги Маметьева в свое время выдали известную гимнастку Марию Филатову). Специалисты называют его спортсменом идеальных линий. Он уже дважды побеждал на молодежных первенствах страны.

Итак, старший тренер сборной Аркаев верен себе — он выдвигает на взрослый помост юных спортсменов, которые, владея сложнейшими программами и не имея за плечами «бремени» высоких титулов, способны идти на риск, стремиться к достижению максимальных результатов и плюс к тому же имеют серьезные перспективы роста.

Возможно, правда, что на европейский чемпионат поедет абсолютный чемпион мира и Европы 18-летний Дмитрий Билозерчев. Но, во-первых, он еще не окончательно залечил травмированное колено, во-вторых, главный старт ему предстоит на чемпионате мира в Монреале (ноябрь), и к тому времени надо отшлифовать обязательную программу.

**В. НИКИФОРОВА.  
(АПН).**

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»  
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВ-  
КИ (10, 11, 40, 16, 18, 10,  
19, 50, 21, 30), ГОНКИ!  
ГОНКИ! (14, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ  
КРЫЛЬЯ (12, 20), НУ,  
ПОГОДИ! (16, 18, 22).

ДЕВОЧКА ИЗ ГОРОДА  
(10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
ШАКТИ (11, 16, 18, 30,  
21), ТИМУР И ЕГО  
КОМАНДА (9, 30, 14).

Кинотеатр «Строитель»  
НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИ-  
КЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯН-  
ЦЕВ В РОССИИ (18, 20).

Центральный ДК  
НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТ-  
ВИЕ (18). СЛЕДСТВИЕ

С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗ-  
НИ (16, 20).

ДК им. Ленина  
ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОН-  
НА. БЕЗ ПАНИКИ, МАИ-  
ОР КАРДОШ! (17, 20).  
ТЕЛЕГРАММА (14).

Клуб «Дружба»  
ДУВЛЕР НАЧИНАЕТ  
ДЕЙСТВОВАТЬ (16, 18,  
20). Клуб УМДиРГПО  
ЧУЧЕЛО (17, 30, 20).

**Центральный ДК**

1 и 2 июня  
по многочисленным заявкам молодежи города — КОНЦЕРТ РОК-ГРУППЫ «АВГУСТ» (Новгородская филармония).

Начала в 18 и 21 час.  
Касса работает с 10 до 13 и с 17 до часов.  
Администрация.

**К СВЕДЕНИЮ**

ЖИТЕЛЕЙ  
МИКРОРАИОНА № 21  
Во дворе дома № 65 по пр. Ленина ежедневно с 8 часов утра ведется продажа молока из кистерны.

Молоко цельное, подлежит кипячению.  
Орг «Ленинскуголь».

23 мая в 18 часов в СГПТУ № 25 проводится собрание родителей будущих учащихся.

Наш адрес: Сонгород, ул. Кремлевская, 5, проезд автобусами 5, 6, 15, 8 до остановки «Хлебозавод».

**Администрация**

УВАЖАЕМЫЕ  
ГОРОЖАНЕ  
И ГОСТИ ГОРОДА!  
Предприятия управления бытового обслуживания населения проводят день быта в пятницу, 24 мая в 15 часов на площади Победы, а также в субботу, 18 мая в 10 часов на центральном рынке.

Здесь вы сможете присутствовать на демонстрации моделей одежды, причесок, трикотажных, швейных изделий, увидите новые образцы обуви, мебели.

Будет организован прием заказов на различные виды услуг, вы сможете сфотографироваться, раскроить ткань, отремонтировать часы и обувь, приобрести сувениры, обувь, пастижерные изделия, трикотаж, металлоизделия, кожгалантерию, халаты, ночные сорочки, пальто, головные уборы, матрасы, одеяла.

Приглашаем на день быта!  
Горбытуправление.

Командование, партийная организация, личный состав оперативного ВГСО скрывают по поводу смерти ветерана войны и труда  
**ФЕДОТОВА**  
Евгения Григорьевича и выражают соболезнование родным покойного

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ НАСЕЛЕНИЯ**

для завода «Кузбассэлемент» приглашает на работу: начальника участка, начальников смен, механиков, инженера-конструктора, копировщика, слесарей, электротехник, штукатурмальяров, транспортных рабочих, аппаратчиков на химический участок, водителя автомобиля, водителя автокрана, печника, плотников, слесаря-сантехника, каменщиков, огнеупорщика.

\*\*\*

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для завода «Кузбассэлемент» приглашает на работу: главного экономиста, главного энергетика, заместителя начальника отдела материально-технического снабжения, нормировщика, инженеров-электронников, мастера по промышленному и гражданскому строительству, мастера по ремонту радиотелеприемника, мастеров в цехах, рабочих-станочников, газоэлектротехников, электриков, кладовщиков, женщин — работниц в цехах, уборщиц, нянь, воспитателей, кухонных работниц в детские сады и для пионерского лагеря «Березка» на период оздоровительного сезона 1985 года.

Приглашаются на работу пенсионеры, рабочие на неполный рабочий день и неполную рабочую неделю, молодежь, имеющая среднее образование.

\*\*\*

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для орса «Ленинск-уголь» приглашает на работу на весенне-летний период пенсионеров, домохозяек продавцами мелкой розницы на неполную рабочую неделю, неполный рабочий день.

Обращаться: пр. Кирилла, 38а.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» приглашает на работу квалифицированного бухгалтера. Справки по телефону 2-07-13.

Городской комитет КПСС, исполнком городского Совета народных депутатов выражают искреннее соболезнование Почетному гражданину города Герою Социалистического Труда П. И. Бокову по поводу смерти его жены Александры Алексеевны

Администрация, партийная, профсоюзная организации, коллектив завода «Красный Октябрь» выражают глубокое соболезнование заместителю директора завода А. А. Михайловскому по поводу смерти его отца Ариона Абрамовича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 5032.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-07, отдела партийной жизни и информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.